ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ


Δειγματική μέση τιμή
μ=(1/ν)(x1+x2+...+xν)

xi:τιμές του δείγματος

ν: αριθμός παρατηρήσεων του δείγματος

μ:δειγματική μέση τιμή

Συνδιακύμανση-Διακύμανση

s xy =(1/(n-1))(Σ(xi-μx)(yi-μy)) 
μx : μέση τιμή των x , μy : μέση τιμή των y
Οταν xi = yi  λέγεται απλώς διακύμανση συμβολίζεται με sxx  η και s2 x  και περιγράφει ενός είδους μέσης απόκλισης των τιμών του δείγματος από τη μέση τιμή του δείγματος

Εναλλακτικά κάνοντας πράξεις στον τύπο έχουμε την εξής περισσότερο βολική μορφή
(n-1)s xy= (Σ(xi-μx)(yi-μy))=Σxi yi  -((Σxi)(Σ yi))/n
(n-1)s2x= (Σ(xi-μx)2)=Σ xi 2  -((Σ xi)2)/n 
Συντελεστής συσχέτισης

r= (s xy )/(s x s y ) 

όπου τα σύμβολα ορίζονται όπως στην προηγούμενη διαφάνεια

Είναι ένα μέτρο που δείχνει την  συσχέτιση δύο τυχαίων μεταβλητών. Παίρνει τιμές από –1 μέχρι 1

Μπέτα
β=r*(s y /s x )
περιγράφει την «μέση» γραμμική αναλογία δύο τυχαίων μεταβλητών

Συντελεστής προσδιορισμού στην ευθεία ελάχιστων τετραγώνων
R2= r2
Ευθεία ελάχιστων τετραγώνων¨

yi =β xi +α+ εi
α= μy  -β μx
SUM OF SQUARE ERRORS= SSRESID=SSE=SY-bSxy
TOTAL SUM OF SQUARES OF Y=SSTOTAL==SST= S2Y

TOTAL SUM OF SQUARES OF REGRESSION=SSREG=SSR=SST-SSE=bSxy
R^2=(SST-SSE)/SST
THUS R^2=S2xy/SXSY
ΣΤΗΝ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ ΤΟΥ EXCEL LINEST 
SSRESID=SSE

SSTOTAL==SST

SSREG=SSR
